



Как сделать зиму весёлой и не испортить Новый год

Доктор Айболит прогуливался, скрипя ботинками по свежему снежку, и находился в замечательном расположении духа. Вдруг между спинами прохожих он заметил знакомую фигурку — это была зебра Рита. Догнав её и поздоровавшись, доктор заметил, что она напугана, а глаза полны слез. Кое-как из объяснений расстроенной Риты Айболит понял, что она каталась на горке в парке и какие-то мальчишки начали бросать под ноги взрывающиеся петарды. Ребята стали разбегаться, кто-то маленький заплакал, но очень быстро возле горки появились охранники парка и увели хулиганов. Рита была напугана, настроение испорчено, и она пошла домой. Но встреча с другом доктором успокоила нашу маленькую зебру, и она разговорилась.

— Доктор, а петарды опасны? Что может случиться?

— Опасны не сами петарды, а неправильное обращение с пиротехникой. В результате чаще всего бывают ожоги. В этих случаях нужно вызывать скорую помощь. А самостоятельно можно приложить рядом с местом ожога (но не на сам ожог!) наполненную снегом или холодной водой пластиковую бутылку или тот же снег, завернутый в хлопчатобумажную ткань. Если обожжены глаза, нужно промыть их холодной водой и ждать приезда скорой.

— А есть правила безопасности при обращении с пиротехникой?

— Конечно. Они описаны в инструкции, прилагаемой к снарядам. Кстати, её обязательно нужно прочитать перед применением.



Советы доктора Айболита



Петарды, салюты, фейерверки, ракеты должны запускать только взрослые и только на открытом воздухе, но не при сильном ветре и не с балконов домов, подальше от линий электропередач и высотных зданий. Запускающий должен поджигать на расстоянии вытянутой руки и ни в коем случае не наклоняться над снарядом. Зрителям нужно расположиться на расстоянии 5—10 метров от запускающего. Если петарда, салют или другой снаряд не сработал, не надо бежать к нему, чтобы разглядеть его. Нужно выждать несколько минут. И конечно же, никогда нельзя бросать горящие петарды в людей. Вот самые главные правила. Если их соблюдать, то праздник не будет омрачён вынужденным приездом врачей, — улыбнулся доктор. И Рита встрепенулась, забыв про свой недавний испуг:

— Зима — весёлая пора! Можно играть в снежки, бегать на лыжах и коньках, лепить снеговиков, делать ангелочков на снегу...

— Но при этом нужно правильно одеваться, чтобы не замёрзнуть и не перегреться. Иначе всю весёлую зиму придётся наблюдать из окна с градусником под мышкой, — заметил строгий Айболит.

— А как правильно, доктор?

— Одежда должна быть многослойной, из натуральных материалов, удобной, лёгкой, тёплой и непромокаемой одновременно. Собравшись гулять на улице, шапочку лучше надеть плотную, толстую, мягкую.

— Да, на катке, например, это не помешает: там ведь часто падаешь.

— Когда идёте кататься со снежной или ледяной горки, обратите внимание, чтобы спуск с неё не выходил на проезжую часть или не вёл к водоёму с неокрепшим льдом, — предостерег доктор. — А ещё я бы всех ребят попросил быть осторожнее и внимательнее к другим ребятам, особенно младшим. На горках и катках не нужно торопиться, толкаться, сбивать с ног и ставить подножки даже в шутку. Ведь падать и ударяться об лёд очень больно и опасно.

Зебра Рита задумчиво потёрла варежкой недавно ушибленное колено. Но, посмотрев на свежие воздушные сугробы вокруг, она тут же озорно выпалила:

— Я так люблю падать в большой сугроб с разбега...

— ...и потом, лежа на снегу, разглядывать падающие снежинки! — восторженно подхватил Айболит, вспоминая своё детство. И, помолчав, грустно добавил:

— Но должен предостеречь всех любителей прыгать в глубокий снег: под свежеевыпавшим снегом может быть всё что угодно: разбитые бутылки, камень, торчащая проволока... И конечно, нельзя прыгать в сугроб с высоты. Неизвестно, что таится под пушистым снежком.

— Доктор, а ведь скоро Новый год, подарки под ёлкой, салюты, фейерверки, Дед Мороз!.. С наступающим вас!

